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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafindan yazılı
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Prof. Dr. Mühip Kanko
Kocaeli Milletvekili

Hükümetin maliye politikalan, vatandaşların zorunlu olarak aldığı hizmetler üzerinden ağır
mali yüklerle karşı karşıya kalmasına neden olmaktadır. Son olarak, TÜVTÜRK araç muayene
ücretlerinin 2.600 TL’ye ulaşması ve kredi kartı ile yapılan ödemelerde 110 TL ek komisyon
alınması kamuoyunda tepkilere yol açmıştır.

Aynca, maliyeti çok düşük olan Ulusal Taşıt Tanıma Cihazı (UTTC) için vatandaşlardan 2.800
TL talep edilmektedir. Bu yüksek ücretlendirmelerin hangi gerekçelerle belirlendiği ve
vatandaşm mağduriyetinin nasıl giderileceği kamuoyunca merak edilmektedir.

Bu kapsamda TÜVTÜRK’ün son yıllardaki faaliyetleri ve UTTC işlemlerini yürüten şirketin
arka planına ilişkin kamuoyunda çeşitli iddialar gündeme gelmiştir. Bu iddiaların açıklığa
kavuşturulması, şeffaflık ve kamu yararı açısından önem taşımaktadır.

SORULAR:

1. TLTVTURK, son 5 yılda toplam kaç aracı muayene etmiştir? Bu muayenelerden elde
edilen toplam gelir ne kadardır ve bu gelirden Hazine’ye ne kadar aktarılmıştır?
Son 5 yılda araç muayenesinden geçemeyen veya ikinci kez ücret ödeyerek tekrar

muayene edilen araç sayısı kaçtır? Bu tekrar muayenelerden ne kadar ek gelir elde
edilmiştir?

TÜVTURK’ün özelleşmesinden bugüne kadar yıllar itibariyle kaç araç muayene etmiş
ve ne kadar gelir elde etmiştir. Bu gelirin ne kadarım yıllar itibariyle devlete aktarmıştır?
TÜVTÜRK’ün araç muayene ücretlerinin belirlenmesinde kullamlan kriterler nelerdir?

Ücretlerin düşürülmesine yönelik bir çalışma yapılmakta mıdır?

Ulusal Taşıt Tamma Cihazı’nm (UTTC) üretim maliyeti 5-10 TL arasında olmasına

rağmen vatandaşlardan 2.800 TL talep edilmesinin gerekçesi nedir? Bu fiyatiandırmayı
hangi kurum veya yetkili belirlemektedir?

UTTC işlemlerini yürüten şirketin ortaklık yapısı ve sermaye bağlantıları nedir? Bu
şirketin arkasında İsrail bağlantısı olduğu iddialan doğru mudur? Bu konuda
kamuoyuna bir açıklama yapmayı düşünüyor musunuz?

Zorunlu olan bu hizmetlerin vatandaşlara daha uygun fiyatlarla sunulması için
Bakanlığımz tarafindan planlanan bir düzenleme var imdir?
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